
2023年托班音乐夏天教案反思 托班故事
语言活动反思(大全8篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。优秀的教案都具
备一些什么特点呢？下面是我给大家整理的教案范文，欢迎
大家阅读分享借鉴，希望对大家能够有所帮助。

托班音乐夏天教案反思篇一

设计意图：最近，班里的孩子们一直在讨论有关小火车托马
斯的话题，有些孩子还把一些小火车的玩具和托马斯的光盘
带来班里与小朋友们分享。当孩子们发现图书区里新添了
《玩具火车咔嚓咔嚓》的图书时，更是吵着要听这个小火车
的故事。这个小故事里，有孩子们感兴趣的象声词“咔嚓咔
嚓”，有孩子们喜爱的生动卡-通形象，有色彩艳丽画面，同
时故事内容又为孩子们创造了丰富的想象空间，能活跃幼儿
思维，锻炼幼儿语言表达能力，真是一本符合小班幼儿年龄
特点的好教材。于是，借着幼儿的兴趣点，我设计了此次活
动。

设计此次活动的价值有四：第一，活动设计建立在本班幼儿
的原有知识经验上，如了解小火车的'基本特征。第二，能够
充分调动幼儿主动学习的积极性。小班幼儿喜欢小火车，ppt
中小火车的鸣笛声、轮子的咔嚓声都会引起孩子们听故事的
兴趣。再有，幼儿喜爱鲜艳的色彩，漂亮的事物，课件中的
图画色彩艳丽，形象生动、漂亮，也可对幼儿形成一定的视
觉冲击，使他们更加喜欢观察画面，倾听故事。第三，活动
尊重了幼儿语言重复性的特点。像“玩具火车，咔嚓咔嚓，
冒出……颜色的烟”等。第四，活动给予了幼儿充分的想象
空间，使幼儿能够根据画面内容大胆想象，自由表达自己的
想法。启发了幼儿的思维，同时又锻炼了幼儿的语言表达能



力。

此次活动的目标为：

1、喜欢倾听故事，理解故事内容，体验故事的趣味性。

2、能够根据画面内容大胆想象，表达自己的想法。

3、乐于学说故事中的语言，理解词汇五颜六色、闪闪亮亮。

在目标的制定上，我充分考虑了小班幼儿的年龄特点，以及
幼儿的兴趣点。

为了更好的完成活动目标，我运用的指导策略有：第一，通
过问题设置悬念。猜想的环节中，我设计了不同的问题，
像“为什么小火车或冒出五颜六色的烟呢？”这个提问具有
悬念，因而孩子们积极的观察画面来寻找答案，与我很好的
进行了互动，作出了很多的猜想，像***等等。再有，在游戏
结尾的猜想过程中，“你想加点什么进去呢？那么小火车会
冒出什么呢？”，孩子们能放开思路，大胆想象，并且乐于
把想法表达出来，整个活动锻炼了幼儿的观察画面、倾听、
想象以及表达能力，很好地完成了目标。第二，调动幼儿多
种感官参与活动。在观察ppt画面的基础上，我引导幼儿运用
视、听、讲、做动作等多种方式参与活动，在理解故事和大
胆想象的基础上进行表述，从而促进他们语言能力的发展。
第三，在游戏情境中引导幼儿学习。角色游戏是幼儿最喜欢
的活动，在完整讲述故事的环节中，根据故事内容，为幼儿
创设开火车的角色游戏情境，幼儿就仿佛置身于真实的环境
中，更加便于幼儿理解故事，又增加了讲述故事的趣味性。
另外，我也扮演了小士兵参与到了游戏当中，一下子拉近了
我与幼儿之间的距离。第四，注意丰富幼儿语言，感受作品
语言美。在活动中，我有意识的让幼儿多次使用同一句
型“加点……；小火车咔嚓咔嚓，冒出……”，帮助幼儿巩
固这一语言因素。第五，目光交流。第六，鼓励幼儿大胆猜



想、表达。

托班音乐夏天教案反思篇二

本次半日开放活动幼儿出情率为23人，家长出勤率为23人。
除请假幼儿未来园，所有的家长都参加了此次的半日活动开
放，可见家长们对幼儿园的生活学习情况还是很重视的。问
卷调查表格的收缴率为19：20：21，9份表格未交老师，希望
家长能用一个热情的态度对待幼儿园布置得工作任务，同时
您也是在为您的孩子做榜样。半日开放活动主要目的为了让
家长对幼儿的生活、学习情况有一个大致的了解，让您看看
孩子在幼儿园的真实表现，同时也希望家长们能够提出一些
中肯的建议，老师们会力所能及的为家长与幼儿服务。

晨间孩子们还是一如既往的热情的和老师打招呼、高兴的入
园。搬凳子、洗手、喝水是每天必备环节，所有的孩子都需
进行的。接着就是我们的晨间操锻炼，孩子们会跟着老师的
口令、节奏做出优美的动作，有激-情的完成早操，回班后幼
儿还是分男女的依次如厕、洗手、喝水，取早餐回座位。用
餐完毕后孩子们会自觉将凳子搬到教学区域，一个接一个排
整齐，到图书区取书自觉观看，待幼儿全部吃完早餐，老师
讲开始准备带领幼儿诵读三字经、古诗、手指操等内容。

一、教学活动：科学《转起来》

设计意图：我班幼儿对科学探索活动有着非常浓厚的兴趣，
他们还会在很长一段时间里对某一种现象或食物进行持续的
探究。喜欢通过亲自感知、探索、操作来获得快乐。从而促
进学习能力、思维水平、以及动手能力的发展。设计本次活
动更好的满足了幼儿的探索需求，利用生活中的常见物品，
创设探索情景，引导幼儿关注生活，使得学习更有兴趣。



活动目标：

1、愿意尝试和探索，使各种物体转动起来的方法，用适当的
方式表达交流、合作、探索的过程。

2、关注生活中的转动现象，发现转动在生活中的运用

3、在科学探索中感受乐趣，产生探索欲望

根据幼儿探究科学活动的特质，注重激发幼儿的认识兴趣、
探索欲望及解决问题的方法，引导幼儿将不同的物体尝试不
同的方法转动起来，主动建构有关转动的经验，初步感知转
动与力的'关系，发展幼儿思维的变通性。通过提问，引导幼
儿关注学习的方法，比如：“你用的是什么方法让物体转动？
你还有没有其他的方法？并用简练的语言帮助幼儿梳理、归
纳转动的方法，使科学教育更有价值。本次教学活动联系生
活、关注生活、回归生活，发现生活得乐趣及奇妙的现
象。”根据小班幼儿的年龄特点，对课时的要求基本控制
在25分钟左右，不能超过30分钟，这就意味着没有时间让所
有的幼儿都上前展示出发明成果，但是在幼儿的探索过程中
老师是与每位幼儿都有交流、探讨，有的幼儿的发明创造和
别人一样为同伴鼓掌等。第二次的探索用乐句请幼儿回到座
位，本来是应该让幼儿将玩具收拾好，再回来，但是考虑到
时间因素未让孩子完成这项工作。对幼儿学习关注度较高的
家长相信通过今天的教学活动开放，应该是对孩子平日在园
的表现有所了解了，如果有疑问的家长欢迎及时与老师沟通。

二、英语活动：

托班音乐夏天教案反思篇三

今天的教育活动是科学《谁高谁矮》，我们从孩子的兴趣、
学习特点出发，仔细分析孩子的现有水平，设计了这个教学



活动。

活动开始，我们让幼儿通过实物进行高矮对比。我们从本班
孩子的实际水平考虑，利用本班孩子喜欢听老师讲故事的特
点，在活动的引入中选用了高矮差别相对大的“鳄鱼和长颈
鹿”的图书，用观察图片的方式和动物模型实物比较的方法
对感受高矮做铺垫。鳄鱼和长颈鹿这两个高矮反差非常大的
动物形象，让没有高矮比较经验的.孩子一眼就看出来了差别，
而且印象深刻。

接下来，我们又用给长颈鹿和鳄鱼搭高矮合适的家的形式，
让幼儿充分比较、感受高矮。这个搭建游戏，不是我们不是
虚设的，而是孩子们每天都特别喜欢玩的真实过程，完全是
孩子真实的游戏生活。我们自然地选用了区域小组的形式，
让孩子们在已有搭建“家”的水平上，给“鳄鱼和长颈鹿”
搭建“家”，让幼儿在搭的过程中再一次感知高和矮。整个
活动非常轻松、流畅、自然，孩子们饶有兴趣地比着、搭着，
调整着自己搭建房子的高矮。

这个活动，孩子学得主动快乐，我们老师也教得自然恰当。
可见，从孩子出发，适合孩子的活动就是最好的活动。

托班音乐夏天教案反思篇四

每年6月的`第三个星期的星期天是父亲节，今年的6月23号是
一年一度的父亲节，对于父亲节，每个国家都有自己独特的
庆祝方式，而我们小二班也有自己对于父亲节的庆祝方式。

在父亲节，我们小二班开展了一周的父亲节活动。星期一：
父亲节的由来，星期二：爸爸的爱，星期三：爸爸辛苦了，
星期四：爸爸，我想说……星期五：我的小礼物，星期六：
我陪爸爸一起玩。

通过这次活动，更能增进了幼儿与父亲之间了感情，我们许



多家长都不知道6月19号是父亲节，所以我们老师在给幼儿上
这一堂课的时候，幼儿晚上就回去告诉了自己的爸爸：“爸
爸，6月21号星期天是你的节日哦。”家人惊讶的说道：“是
吗？宝宝，我们还不知道呢”。

星期四，我们组织幼儿把自己想对爸爸说的'话写下来，并贴
在爱心栏里面，自己感觉这个环节很好，能倾听幼儿内心想
说的，但是不足的地方是：浏览量不够。所以下次在开展这
个活动的时候应该组织幼儿自己拉着爸爸或家人的手去看自
己贴在爱心里面的话。

在星期五的时候，我们组织幼儿自己动手制作一个太阳帽送
给爸爸，告诉爸爸夏天太阳很大，要注意防晒，避暑。我们
班有一位幼儿晚上把礼物拿回家的时候妈妈问到：“这不是
送给爸爸的礼物么？”幼儿回答说：“是啊，我祝爸爸父亲
节快乐，但是爸爸的头太大了，戴不进。”搞得家里面的人
都被幼儿的笑话笑倒了。

通过这次父亲节活动，给幼儿上了人生的一堂课，还让幼儿
了解到母爱如海，父爱如山。能使幼儿更加珍惜家人对自己
的爱，并自己去尝试爱家人，跟家人幸福快乐的生活在一起。

托班音乐夏天教案反思篇五

摘要：著名教育学家陶行知指出：“全部的课程包括全部的
生活，一切课程都是生活，一切生活都是课程”。当孩子们
踏入人生的第一天开始，生活即与他们密不可分，生活中蕴
含着取之不尽的教育资源，学习可以说是随时随地发生着，
所以在幼儿园一日活动皆是教育。

关键词：一日活动；晨谈；有效实施

幼儿园一日活动是指幼儿园每天进行的所有教育活动，包括



日常生活和其他活动。充分认识和利用一日生活各个环节的
教育价值，保教相互结合、相互统一、相互协调，让幼儿在
自然的生活中身心健康地发展，才能促进幼儿身心和-谐地成
长。托班幼儿因为刚刚进入幼儿园，对于幼儿园是很不适应
的，让他们在一日活动中慢慢地去适应幼儿的生活，逐渐融
入幼儿园，适应幼儿园的生活。

一、晨谈环节的重要意义和作用

“一日之计在于晨。”把晨谈这个环节放在这个“黄金时
间”是最合适的。晨谈是托班一日活动的内容之一，是一日
活动中一个过渡性较强的环节，虽然一般只有几分钟的时间，
但它具有独特的承上启下的作用，是非常重要的。

1.晨谈是教师和幼儿情感交流的最好时机

在生活中，幼儿大部分时间都在幼儿园里度过，接触时间最
多的人就是老师。随着每天的相处，感情日益的深厚，幼儿
其实非常喜欢把一些事情与老师分享、交流。在和幼儿交流
的过程当中，不但满足了幼儿想表达的欲望，而且让老师可
以知道幼儿心里在想什么，长期以往也能促进教师和幼儿情
感的.交流。

2.晨谈是了解和教育幼儿重要的途径

每个幼儿每天早上来到幼儿园的情绪都是不一样的，托班幼
儿因为刚进入幼儿园，年龄小，他们的情绪更是不稳定，有
的幼儿高兴，有的幼儿不高兴，所以老师利用晨谈可以了解
幼儿的情绪，及时的关注到情绪不好的幼儿，及时安抚他们，
做出相应的解决办法。因为托班幼儿的常规习惯还不是很稳
定，在晨谈过程中，老师还可以对幼儿在晨间活动中的表现
做出反馈。如果有些幼儿有不好的行为，老师也可以在晨谈
中即时进行教育，让幼儿知道行为的错误并改正。



3.晨谈可以培养幼儿各方面的能力

托班幼儿在这个年龄段，语言发展还不是很好，但他们已经
有想说的欲望，所以在互相交流的过程中能让幼儿学会诉说
和倾听，而且通过老师的语言指导，还可以促进幼儿口语表
达能力的发展。在晨谈中，老师还会进行生活活动的教育和
指导，这样还可以培养幼儿生活的自理能力。

二、晨谈环节的有效实施

1.晨谈必须进行详细备课

比起教学活动，晨谈往往是一个容易被教师“遗忘”的角落。
所以晨谈一定要列入计划中，教师也不可以随意的对待，在
备课时要向备教学活动一样备晨谈，使晨谈有目标、过程，
这样才会在晨谈环节的实施过种中取得很好的效果。

2.晨谈的教育随机性

因为在幼儿园常常会发生一些出乎意料的事，比如有些幼儿
抢玩具了，有些幼儿乱跑等这些事情是我们在先前在备课中
所预料不到，所以当发生这一类的事情时，老师就可以适当
地调整当天的晨谈内容，抓住晨谈的时间进行随机教育，让
幼儿在第一时间知道有些事情的对与错，并能及时改正。

3.晨谈内容游戏化

每天都要进行晨谈，如果每天的晨谈都是进行生活活动教育、
点名或随机教育等这些内容，幼儿就会感到没有新鲜感，出
现在晨谈中坐不住、不愿听等现象。这些都不利于晨谈的有
效进行。所以教师一定要多用心，多丰富晨谈内容，让幼儿
喜欢晨谈。

记得有一个星期每次晨谈时，班里的幼儿大多数都坐不住，



还发出闹哄哄的声音，让那几次晨谈都变的没有意义。事后，
我做了反思，托班幼儿本来注意集中时间就短，又因为每次
晨谈我都是采用先点名，后进行生活活动等教育这样的形式，
所以让幼儿感到没有兴趣，不愿听。找到了原因之后，我在
晨谈中的点名环节做了调整。第一天我用歌曲《大拇
指》：***，***，你在哪里？（我在这里，我在这里，我在
幼儿园。）这样一种我问幼儿答的形式来进行点名。第二天
我给每个幼儿都发了一个纸筒，我们一起用自己的望远镜来
找找好朋友，看看有哪个小朋友今天来幼儿园了。第三天我
拿来了一个小皮球，小皮球滚到哪个小朋友，那个小朋友就喊
“道”，然后把小皮球再滚给我，之后依次进行游戏。接连
三天，我都采用了游戏点名的方式来吸引幼儿，事实也证明
幼儿非常喜欢这种点名。在之后的晨谈活动中，我也会经常
用游戏的形式来进行，让幼儿更喜欢晨谈，也更能在晨谈中
达到目标。

三、晨谈的实施效果

晨谈环节改善后，经过一个月的实施，不论是教师，还是幼
儿都在不同程度上收到了很好的效果。

1.晨谈开展的更有效

每天教师都认真地在备课时详细地备晨谈，使在开展晨谈活
动时，更具条理性，不会漫无目的地和幼儿交谈，并且能很
好的达到预计目标，最终使晨谈开展的更有效。

2.幼儿语言的发展

“老师，太阳照在身上暖洋洋的。”“老师，昨天我去放风
筝了，可好玩了！”这样的话现在经常出现在晨谈中。相比
较以前，现在每个幼儿都喜欢表达自己的想法，愿意说，而
且幼儿从一开始几个字几个字地说到现在一句话一句话地说，
他们在语言上的发展可是发展很快。



3.师幼情感地加深、

晨谈时，教师会经常让幼儿说说今天自己高不高兴，周末自
己和谁一起去哪儿玩了等，教师也会告诉幼儿自己的一些趣
事。渐渐地，幼儿都喜欢上幼儿园了，喜欢把自己的小秘密、
小事情告诉老师，教师和幼儿之间的情感也不断地加深。

四、晨谈的积极意义

一日活动中的晨谈环节，尤其对于托班幼儿是有很大的积极
意义的。托班幼儿刚刚上幼儿，在各方面都需要老师的教育
和指导，利用晨谈这个环节，在活动过程中，可以教育并指
导幼儿的一些生活常规和习惯。并在相互交流中，让幼儿多
说，多表达，促进师幼的情感交流和语言发展。

晨谈作为托班一日活动中的一个重要环节，教师要用心对待，
根据本班幼儿的具体情况，多动脑筋，多丰富和改善晨谈内
容，以求让幼儿喜欢晨谈，并能在晨谈中获得一些知识，学
到一些本领，在各方面都能到很好的发展。

托班音乐夏天教案反思篇六

活动名称：语言《一只手套》

活动目标：

感受故事的幽默，并大胆地表现故事中人物的一些动作。

活动准备：

1、挂图。2、故事磁带。3、一只手套。

活动过程：



1、教师出示一只手套。“这是什么？手套应该戴在哪儿？2、
教师结合挂图，讲述故事《一只手套》。

2、教师：“大狼把手套当成了什么？”请幼儿学一学狼的脚
上穿上手套走路的样子。

教师：“大毛狗把手套当成了什么？”请幼儿学一学大毛狗
头上戴上手套走路的样子。

3、教师：“真有意思，手套是戴在哪儿的？让我们大家一起
大声地告诉大灰狼和大毛狗吧！”

教学反思：

故事是幼儿最爱的一种文学形式.通过故事教学,,帮助幼儿成
长语言的办法。故事《一只手套》适合托班班幼儿的年龄特
征，它借助幼儿喜爱的小动物入手，生动而形象地告诉幼儿
手套的用法。导入环节作为整个活动的开始，对幼儿来讲，
它是参与整个活动过程的`认知系统和情感系统的初始启动。
所以，我注意设计简洁、形象、准确的导入方式：老师出示
手套，问幼儿这是什么，孩子们都争先恐后地说出这是手套，
有的孩子还能从颜色、图案上描述出自己的手套，孩子们的
积极性较高。接着教师结合挂图讲述故事，利用形象的图帮
助了幼儿理解故事，幼儿听得很认真，当听到小动物们把手
套戴在脚上和头上时，幼儿都自发地笑了起来，说：“错了，
手套应该戴在手上。”最后，我还请了一些小朋友来扮演故
事中的小动物，让他们表现故事中小动物的动作，有的孩子
在教师的引导下表现地很形象，有的孩子站在台上后，比较
紧张。在以后的活动中，可以多多提供这样的机会给孩子们
锻炼。



托班音乐夏天教案反思篇七

“小动物叫”是本月主题“亲亲小动物”内的教学活动之一。
该活动是通过小狗、小猫、小鸡、小鸭、小羊这五个小动物
的一问一答的方式来诠释的歌曲。但是歌曲中有这么多动物
都要记住，而且动物出现的次序都不能打乱，该想个什么办
法呢？

于是我先通过老师的范唱让幼儿来大致感知歌曲内容，然后
提问：“你听到歌曲中有谁？”在听到孩子们的回答后，一
一出示小动物，可是就出示了小狗、小猫、小鸡，还有两个
小动物没有被发现，于是再听老师演唱，这次的要求是把剩
下的小动物都找出来，带着我的这个要求，孩子们终于在我
清唱（能更仔细地听清楚）后，终于把小猫和小羊找出来了。
“小动物们是排排队出来的，一个接着一个，你能告诉我队
伍是怎么排的吗？这样就引出了小动物的排列次序，这次听
过老师的表演唱（有动作的加入，能更形象地感知）后，我
准备了这五个小动物的图片，让孩子们在听完歌曲后，根据
歌曲中的小动物先后次序进行排队，于是小动物们全部一一
登场，而且是根据歌曲中动物出现的顺序来进行排列的，真
的很棒！这就是我为什么让孩子们听三遍歌曲的初衷，通过
范唱、清唱、表演唱的不同表现方式，让我们的孩子们了解
了歌曲中的小动物及排队的方式。

在接下来的环节就比较容易了，孩子们看着小动物排队的模
样，进行了有序的.演唱，还加入了每个小动物的标志性动作，
使得歌曲演唱得完整而可爱！

音乐活动是托班孩子喜欢的活动之一，因为幼儿阶段是音乐
感觉能力的关键时期，爱唱爱跳是孩子们的天性。只要通过
老师有心的根据班里孩子发展水平进行有计划的引导，在每
个环节前都提出相应的要求，让孩子们带着不同的要求去听、
去感受，那么我们的孩子们一定会达到我们设定的教学目标，
就能让我们的孩子们在活动中自由表达自己的感受，也就让



我们能一起沉浸在音乐的海洋中！

托班音乐夏天教案反思篇八

活动目标：

1、感知各类水果，制作水果拼盘，品尝水果的滋味，培养幼
儿触摸觉、嗅觉、味觉的能力，2、幼儿感受秋天水果成熟的
喜悦心情。

活动准备：

1、活动前参观果园2、苹果、梨子、香蕉、柑橘、柚子、石
榴等水果若干个3、塑料盘子五个，塑料刀子每人一把活动过
程：

一、引入：今天，农民伯伯给我们送来了好多的水果，我们
一起来看看都有哪些水果？

二、感知水果

1、分组观察水果（引导幼儿通过看一看、摸一摸、闻一闻来
感受水果的色、香、）

2、集中交流讨论。鼓励幼儿大胆把自己看到、摸到、闻到的
感受告诉他人。

三、水果拼盘比赛

1、幼儿分组讨论：如何制作水果拼盘

2、幼儿分组制作水果拼盘（老师帮助小朋友切好）

五、游戏“运水果”结束。


